

干部任前公示

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》和《四川省党政领导干部任职管理办法》的规定,为进一步提升选人用人失察失误,把干部选好选准,现将孙菊花同志拟任职情况公示如下:

孙菊花,女,藏族,中共党员,1977年11月生,在职大学,泸定县人民法院副院长、党组成员(正科级),2012年2月任现职,2012年12月任现级。拟提名为得荣县人民法院院长人选。

干部群众如对人选有不同意见,或认为人选在德的方面有不良反映,或有跑官要官、拉票贿选等问题以及违反廉洁自律的行为,请于5个工作日内(1月13日至1月19日)通过信函、电话和网络举报等方式向县委组织部干部监督处或甘孜州委组织部反映。反映情况要实事求是、客观公正,并提供联系方式,以便调查核实。

举报电话:028-12380
028-86602574(传真)
举报电话:028-12380.gcd.gov.cn

中共四川省委组织部
2018年1月12日

经济 资讯

我州

七成餐饮单位做到“明厨亮灶”

本报讯(蒋勇劲)日前,笔者从州食药监督管理局获悉,为进一步提升餐饮服务单位食品安全保障水平,强化食品安全社会监督,创新监管方式,去年以来,我州各级食品药品监管部门积极推进“明厨亮灶”工作,并将其列入餐饮环节监管的首要任务,多措并举,取得了显著成效。

截至目前,全州4882家持证餐饮服务单位中,共有3344家完成了“明厨亮灶”工作(其中大型餐馆37家,中型餐馆289家,小型餐馆1362家,快餐店45家,小吃店1055家,饮品店139家,学校食堂369家,机关及企事业单位食堂41家,其他食堂6家,集体用餐配送单位1家),全州68.5%的餐饮服务单位完成了“明厨亮灶”建设工作。

通过积极推进餐饮服务单位“明厨亮灶”工程,增强了消费者参与食品安全监督的积极性,提高了餐饮服务单位的诚信经营意识,提升了监管工作的实效性。

康定市

金融扶贫“贷”动群众“摘帽”

本报讯(杨琦)日前,笔者从康定市政府获悉,去年以来,康定市通过金融扶贫“贷”动群众脱贫“摘帽”,取得良好成效。

建立“资金池”。设立1977万元财政风险基金,金融机构按照1:10的比例发放扶贫小额信用贷款,利率为基准利率,银政风险分担比例为3:7。

架起“黄金桥”。由康定市金融办牵头,将银行划成四个片区,四大银行累计

发放扶贫小额信贷6288.7万元,涉及贫困户1387户4285人;发放旅游扶贫贷款4980万元,为两个村人均增收32400元。

培育“摇钱树”。通过“银行+企业(合作社)+贫困户”模式,金融机构向贫困户发放扶贫小额贷款,贫困户用扶贫小额贷款入股合作社或当地龙头企业,每年获得分红,2017年给513户建档立卡贫困户分红172.7万元,实现了三方共赢。

海尔集团统帅电器

“公益万里行”惠民行动走进康定

本报讯(记者 陈斌)自脱贫攻坚工作开展以来,社会扶贫已经成为脱贫攻坚的重要力量。昨(15)日,海尔集团统帅电器积极响应国家“万企帮万村”号召,走进康定开展“公益万里行”精准扶贫惠民捐赠活动,播撒社会正能量。

“万企帮万村”精准扶贫行动,是按照省、州、县委精准帮扶、精准脱贫战略部署,形成政府、市场、社会互为支撑,专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫三位一体的大扶贫格局的重要举措。

据了解,海尔集团创业32年来,在专注自身发展的同时始终热心公益事业,用真情回报社会,累计捐赠的扶贫资金已超过10亿元。为了让更多贫困家庭的生活质量得到提升,海尔集团统帅

电器积极响应国家扶贫惠民政策,启动“2017年统帅电器公益万里行”全国性大型公益行动,助力扶贫惠民服务工程。此次捐赠活动中,集团向康定市50户贫困家庭捐赠50台洗衣机,总价值5万多元。为了让贫困户真正得到实惠,集团还对全市的贫困户、贫困村居民等低收入群体,发放了家电购机补贴卡,凭此卡低收入群体购买海尔系列电器时,可享受每台500元的家电购机补贴。

捐赠仪式上,康定市委负责人表示,要把社会各界对康定市发展的关心、帮助化为前进动力,团结带领全市群众一道精准发力,攻坚克难,进一步动员社会力量参与全市脱贫攻坚行动,形成脱贫攻坚的强大合力,早日实现全面小康。

州国税系统

便利化服务让纳税人更满意

本报讯(蔡雁)州国税局持续深化“便民办税春风行动”,大力推行办税方式多元化、国地税合作深度化、政策辅导个性化“三位”服务,切实减轻了纳税人负担。据第三方调查显示,2017年纳税人对全州国税工作满意度为85.90分,比2016年提高了2.13分,排名保持全省国税第9位。

办税方式多元化,纳税人办税更加便利。构建以网上办税为主、自助办税为辅、邮政网点办税为补充、实体办税局兜底的多元化、便利化办税服务格局,实现越来越多的纳税人办税不出户、不出乡。2017年,纳税人通过网上申报纳税16.2万户次,增长7.9倍,增加14.15万户次;新增自助办税终端设备8台,累计达到13台,办理业务2.07万笔,增长25%;通过邮政网点领取发票3.66万份,办理代开发票等业务1.08万笔;全州首家银税合作自助办税服务网点正式启用,实现了纳税人“进一个门、办几件事”的目标。

国地税合作深度化,纳税人负担明显减轻。全方位深化国地税联合宣传、联合办税、联合执法等深度合作,切实解决了政策多口径、办税多头跑、执法多头查等问题。2017年,国地税联合开展税收政策宣传辅导80余场次,大力宣讲辅导国务院六项减税政策、水资源税改革等新税收政策,切

实提高了纳税人的知晓度和遵从度;全州国地税办税服务厅共驻政务中心8个,其余10个县地税局派18名人员进驻国地税办税服务厅联合办税,着力打造“一网通办、一表集成、国地联办、一次办结”的服务模式;成立国地税联合稽查办公室,联合稽查企业6户,查补税款278.73万元,转出增值税进项税额12278.35万元,弥补亏损92.68万元;确定泸定县局为国地税合作示范点,在全面落实30项基本合作规范事项的基础上,创新深度合作措施6项;在九龙县启动国地税“一人一窗”联合办税模式,形成了国地税合作全面发力、多点开花的良好局面。

政策辅导个性化,纳税人获得感增强。持续完善“流动+阵地+网络”三位一体纳税人学堂,组织注册会计师、税务师、律师等优秀人才作为师资力量,为纳税人提供专业化、个性化政策宣讲辅导服务,努力做到了纳税人应知尽知各项税收优惠政策。大力优化发展软环境,走访纳税人1119户次,收集意见建议101条,解决问题困难258个,切实保障了纳税人应享尽享各项税收优惠政策。2017年,累计减免各项税收2.95亿元,依法减轻了市场主体负担;办理出口退税(免)税387.72万元,增长33.24%,增加96.73万元,进一步支持了外贸经济发展。

绿水青山就是金山银山

道孚县生态环境质量大幅提升



道孚打造万亩油菜生态产业基地。本报资料库图

本报(县委中心报道组)生态文明建设是一项覆盖全域、牵动全局的系统工程,近年来,道孚县把绿色发展理念融入经济社会发展各方面,紧扣实现生态环境质量根本性好转目标,聚焦突出问题,落实关键举措,全面推动全县生态环境质量大幅提升。

资源管护成效显著。全年依法有效管护国有林133.25万亩,监管集体公益林86.69万亩,兑现集体公益林生态效益补偿资金1281.64万元。依法清理涉及泰宁玉科自然保护区的维它东、维它西金多金探矿权2宗,涉及亿比措湿地保护区的南锂辉探矿权1宗,目前3宗矿业已全面停止相关工作。全面完成了县城及乡镇集中式饮用水源地保护区的技术划分报告。建立了县、乡、村三级河长制体系,由县委书记担任第一总河长,县长担任总河长,对县域36条河流106段全面推行河长制,落实最严格的水资源管理制度。落实草原禁

牧和草畜平衡,完成牧草良种补贴12.3万亩,实施禁牧补助139万亩、草畜平衡奖励422万亩。

绿色崛起蓄势发力。将生态建设与产业富民相结合,采取乔、灌、花、草立体建设方式,以庭院、道路、荒山荒地、沙化地等为绿化载体,大规模开展绿化行动,创建生态细胞,不断扩大绿化面积。重点完成人工造林1051亩、庭院绿化1000亩、八美至孔色段道路绿化110公里“山植树、路种花”等创绿、建绿工程,完成率达100%。全面完成沙化土地治理,完成率达100%。建设林业后续产业项目俄色茶原料林基地8000亩;建设农业产业核桃基地500亩,完成率100%。

环境质量日益改善。全年监测天数达到289天,县域空气质量优良率达

到98%。完成全县22个乡镇集中式饮用水水源地定点定位、集中式饮用水水源地、水源地及地表水水质监测,当前全县水质达标率为100%。开展县城内重点污染源巡查、整治行动,对全县垃圾填埋场、电站、县医院、集中式饮用水源地、自然保护区进行重点巡查,对52家产污单位进行了现场督查。

环保措施不断加强。调整充实了道孚县生态文明建设领导小组,明确了各乡、镇、各相关部门生态文明建设工作的目标责任及目标任务,及时与22个乡镇“一把手”签订环境保护目标责任书,建立健全乡镇环境保护工作责任制。编制完成了《道孚县2016-2020生态文明建设实施方案》及《道孚县生态文明建设实施意见》,生态环境保护联动机制得到提升,全县上下形成了良好的生态环境保护意识。

环境监测持续强化。加强污染源控制监管,全县先后开展整治违法排污企业专项行动,集中式饮用水水

源地专项执法检查、环境安全生产百日大检查等专项执法活动。多次对全县重点工程进行执法检查,对检查出来的问题通过现场整改、约谈、发出整改意见书责令限期整改等措施,达到了监管整治目的。严把环评准入关(即环保工程投入关、生态环境损害关、环评文件质量关、环保措施关、环保管理关、审查技术关)。按照《环境影响评价法》的规定,全面推行排污许可证制度。同时,建立项目名录,加强全县建设项目环境影响评价审批工作,对所有新上项目实行事前、事中、事后全程跟踪服务和监督管理。去年以来,按照省环督办督查出的全州6大方面22个问题85个具体整改内容,该县在全县范围内进行了全面清理并及时整改。

环境空气质量持续改善。全县先后开展整治违法排污企业专项行动,集中式饮用水水

闲置土地“变”种植示范园

理塘泽曲:入股村民喜“分红”

本报讯(叶强平 文/图)近日,理塘县高城镇泽曲村活动室格外热闹,拿到红利的村民喜气洋洋,一边数着手里的钞票,一边感谢党和国家的好政策,感谢辛勤付出的帮扶干部。

“村集体经济共分红13万元,129户每户分得1007元。这还得感谢州工商局下派的村‘第一书记’郭梅,把我们村闲置土地‘变’成中药材种植示范园,现在大家不光尝到了甜头,更增强了脱贫致富的信心。”村支部书记记感概不已。

泽曲村是理塘县城周边最贫困的村子之一。以前,由于观念落后、缺乏知识技能,该村80%的村民靠挖虫草和领取惠民资金为生,全村129户中有57户为建档立卡贫困户,是去年的退出村。郭梅到该村当第一书记后,走村入户了解到泽曲村不仅有采挖虫草的传统,且拥有100多亩闲置废弃土地时,考虑到绿色生态产业是目前发展的重点方向,又有朋友做药材生意,便萌

生了发展中草药种植的想法。

但是,种植中草药材投资大、技术难、周期长,只靠当地村民肯定不行,必须要有龙头企业做引领。郭梅首先想到了拥有较强资金、技术实力,且已在理塘县发展农业科技项目的甘孜州三祥农牧科技有限公司,并当即与该公司进行了初步商谈。

去年6月上旬,泽曲村与甘孜州三祥公司按照“精准脱贫、利益共享、风险共担”的原则,以“公司+合作社+农户”的经营模式成立了甘南中藏药材种植示范园。泽曲村和三祥公司联合成立“泽曲地道农民专业合作社”,注册资本为340万元,其中泽曲村集体占股份30%;三祥公司占股70%,并对合作社进行经营管理。

在中草药未成熟的三年期间,公司每年向泽曲村支付7万元的保底收入和600元一亩的土地流转费用(每年每亩递增50元),3年后,药材见效,双方按3:7进行利润分成。同时,合作社还按150元一天的标准,向该村

群众支付务工费,贫困户优先务工。另外,还以贫困户的名义向银行申请5万元扶贫贷款,再转贷给三祥公司,由企业为贫困户抵押担保和承担本息偿还义务,按国家扶贫政策返还的利息由贫困户收益。这样一来,既减少了村民的风险,又保障他们获得了稳定的收益。

“甘南中藏药材种植示范园”及其配套设施建设已基本完成。目前,流转土地140多亩,已栽种秦艽、大黄、姜活、黄芪等中藏药材50万株,村民实现务工收入13万余元。同时,合作社还顺利申报了3个中药品种的有机证。

贫困户四郎拉姆在园区守门,每月有1500元收入,以她家的名义向银行申请5万元扶贫贷款,每年还有4000元收入,加上当天领到的红利1007元,四郎拉姆说:“自从老公伤残后,女儿的成绩直线下滑,老师都很担忧。现在收入增加了,女儿的成绩也上升了不少,人也开朗了,一家人对新生活有了希望!”

扶贫大戏的最后一幕应是“治懒”

朱永华

随着脱贫工作进入深水区和关键期,一些深层次矛盾和问题逐渐暴露。半月谈记者在湖北、贵州、吉林、山西等地走访时发现,部分地区贫困户中存在较为突出的“等靠要”思想,不配合脱贫甚至抗拒脱贫的现象难以根除。“精神贫困”正成为脱贫攻坚路上难过的坎、难爬的坡。

坊间有句俗语“林子大了什么鸟都有”,虽然我们勤劳的民族,却也不缺乏好吃懒做之人,尤其是在某些经济发展相对落后的边远农村,几乎每个村里都会有那么几位被周围四邻公认的好吃懒做者,他们不思进取,过一天算一天,偶尔兜里有点小钱,也是先满足口腹之欲,要么就是去麻将桌上玩个昏天黑地。非但不愿意勤劳致富、摆脱贫困,甚至连打骂责任田满

足基本生活保障的劳动都嫌苦嫌累,正如报道中有些基层扶贫干部所遇到的那样,“坐在门口晒太阳,等着政府送小康”。

很显然,单靠政府扶贫自己却不愿付出汗水,别说过上“小康生活”,连摆脱贫困都很不现实。但对于众多基层扶贫干部而言,要实现中央提出的在2020年初底消除贫困人口,全面建成小康社会的宏伟目标,还必须要保证这些“懒人”不能掉队,既要如期脱贫,还不能全靠政府资助“送小康”,因此,在进入最后的脱贫攻坚阶段,“治懒”同样也是精准扶贫不可或缺的重要一环。

针对一些扶贫对象所存在的“精神贫困”,不少人提出“扶贫先扶志”概念,笔者认为有过于“温和”,实际上,人的“志气”全靠扶住很难奏效,尤其是对某些早已习惯于“等靠要”的

懒人,不逼不治很难让其改掉好吃懒做的陋习,比如有扶贫干部遇到的两位年轻单身汉,四肢健康有劳动能力,却连自己的茶园都荒着,基本不搞生产,得一天过一天,坐等当五保户,基层扶贫干部多次上门做工作,就是不见其行动。还有扶贫对象甚至拿自己的懒惰“要挟”扶贫干部,我不脱贫你就不完成扶贫任务,该着急的是你。对于这类“扶不起的阿斗”,一味地强调帮扶,只会越扶越“站不起来”。

说到底,扶贫不是“养懒人”,不让一个被扶贫对象掉队,并不意味着由政府财政“送小康”,这既是对其他贫困户的不公平,更会引发诸多社会问题,尽管某些扶贫对象的这种“好逸恶劳”有观念扭曲、文化落后甚至身体原因等诸多因素,然归根结底还是个人的“劣性”,如果不能通过有效的“治懒”手段予以矫正,任由其颓废下去,

那不仅让基层扶贫干部“寒心”,更灼伤他们的扶贫热情和积极性,更会“一个老鼠害一锅汤”,形成一种“懒人文化”,让已经脱贫的扶贫对象产生消极情绪,重新回到“等靠要”贫困行列。相比起“扶贫先扶志”,笔者更赞成“扶贫先治懒”,尤其是到了扶贫大戏的攻坚阶段,有效“治懒”就更显得尤为重要,对于一些地方个别实在扶不起来的“阿斗”,采取“治”的手段,用村规民约和扶贫干部与村两委骨干共同监督等各种方式,抽掉他们的“懒筋”,改掉他们的陋习,“逼迫”他们融入脱贫致富奔小康的“大部队”,只有让他们品尝到个人勤劳致富的脱贫成果,才不枉基层扶贫干部的一番努力和苦心。

经济 随笔